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Oppgave 1 

 

a) 

 

 

 

 

b) 

 

 

 

 



 

c) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Oppgave 2  

 

a) 

 

 AB er lik: 

 

                 

  

BA eksisterer ikke fordi antall kolonner i B ikke er lik antall rader i A. 

 

 

b) 

 

Trekk andre kolonne fra første kolonne. Da blir determinanten 

 

 

 

 

 



 

c)   

 

                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Oppgave 3  

 

 

a) 

 

a(t) = -(1/t), b(t) = t. 

 

Fra (5.4.6) i ‘Further mathematics’ følger det at x = t (C + t) = Ct + t2 

 

 

b) 

 

 

     

  

                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Oppgave 4 

Problemet omformuleres til maksimeringsproblemet med mindre eller lik bibetingelse: 

 

                    Maksimer   xy 

   gitt at 

                   x + 2y ≤ 2 

                          x ≥ 0 

                          y ≥ 0       

 

Lagrange: L(x, y) = xy − λ(x + 2y − 2).  

Kuhn–Tucker: 

∂L/∂x = y − λ ≤ 0 (= 0 if x > 0) (i) 

 ∂L/∂y = x − 2λ ≤ 0 (= 0 if y > 0) (ii) 

 λ ≥ 0 (= 0 if x + 2y < 2) (iii) 

 

Mulighetsområdet omfatter punkter hvor xy > 0. Altså kan hverken x eller y være lik null. Følgelig må 

i) og ii) være oppfylt med likhet og lambda må være positiv. Altså har vi at x = 2y og x + 2y = 2. Fra 

disse to ligningene har vi at x = 1 og y = ½.  

 

 

Oppgave 5 

Det følger fra Hotellings lemma at etterspørselen etter innsatsfaktoren er minus den deriverte av 

profittfunksjonen med hensyn til prisen på innsatsfaktoren. Altså blir den deriverte av etterspørselen 

mht egen pris lik minus den annenderiverte av profittfunksjonen. Siden profittfunksjonen er konveks 

er den andrederiverte positiv (eller null i spesialtilfelle). Altså er den minus den andrederiverte av 

profittfunksjonen negativ slik at etterspørselen av innsatsfaktoren vil falle når prisen øker. 

 

 

 

 


